



*Parlamentul României*

SENAT



Comisia pentru agricultură,  
industrie alimentară și silvicultură

Nr. XV240/4.04.2000

## BIROUL PERMANENT AL SENATULUI

### R A P O R T

Comisia pentru agricultură, industrie alimentară și silvicultură a fost sesizată în fond, spre dezbateri și avizare cu adresa nr. L 378/1.10.1999, cu Propunerea legislativă "Legea pâinii".

Această inițiativă legislativă a fost înaintată de un număr de 30 de senatori aparținând întregului spectru politic reprezentat în Parlament.

Propunerea legislativă are avizul favorabil al Consiliului Legislativ și al Comisiei economice a Senatului. Obiectul acestei propuneri legislative este reglementarea calității pâinii, prin procesul de fortifiere al făinii. Acest proces presupune creșterea valorii nutritive a făinii, prin adăugarea de vitamine și minerale esențiale sănătății.

Comisia noastră s-a întrunit în ședința din data de 28.03.2000, luând în dezbateri această propunere legislativă.

Domnul Președinte Triță Făniță a prezentat membrilor comisiei propunerea legislativă și a propus să se treacă la dezbaterile pe articole, în vederea întocmirii raportului.

În cadrul ședinței s-au înscris la cuvânt domnii senatori Marin Nicolai, Ghițiu Paul și Avarvarei Ioan.

Domnul senator Mărin Nicolai a arătat că problema calității pâinii este prevăzută și prin alte acte normative în vigoare ( Ordonanța Guvernului nr.42/1995 privind producția de produse alimentare destinată comercializării și Ordonanța Guvernului nr.113/1999 privind reglementarea producției, circulației și comercializării alimentelor ), considerând că nu este necesară adoptarea unui act normativ suplimentar, având în vedere că în prezent unii producători din țara noastră folosesc la fabricarea pâinii făină fortifiată, în baza ordinelor emise de Ministerul Agriculturii și Alimentației și a Ministerului Sănătății.

Domnul senator Ghițiu Paul a fost de acord că producerea pâinii din făină fortifiată nu poate face obiectul unei propuneri legislative separate, agenții economici neputând fi obligați printr-o lege, prin măsuri de constrângere, să producă ceva ce nu se cere pe piață.

Domnul senator Avarvarei Ioan a susținut propunerea legislativă, arătând că, în România, acest produs alimentar se produce și se comercializează în condiții improprii, cu efecte negative asupra sănătății consumatorilor.

În urma dezbaterilor, Domnul Președinte Triță Făniță a supus la vot propunerea de a se întocmi raport pozitiv acestei propuneri legislative, din totalul de 9 membri prezenți, 7 votând pentru și 2 împotriva.

Față de cele prezentate mai sus, comisia noastră propune plenului Senatului să ia în dezbatere Propunerea legislativă “ Legea Pâinii”.

**PREȘEDINTE**  
**Dr. Ing. TRITĂ FĂNIȚĂ**

The image shows a circular official stamp of the Senate of Romania (Senatul României) with the text "ROMANIA" and "SENATUL ROMÂNIEI" around the perimeter. Overlaid on the stamp is a handwritten signature in black ink, which appears to be "Trită Făniță".